

## 美拟向日增派反导驱逐舰

正在日本访问的美国国防部长查克·哈格尔6日宣布,美国计划在2017年前对日本增加部署两艘装备“宙斯盾”反导系统的驱逐舰,以应对来自朝鲜的威胁。这意味着驻日美国反导驱逐舰将由目前的5艘增至7艘。

哈格尔当天上午与日本防卫大臣小野寺五典举行会谈,在会后的联合新闻发布会上宣布了这一消息。

“为应对朝鲜具有挑衅性和破坏稳定的行为方式,包括(朝鲜)近期违反联合国安理会决议发射导弹,我今天宣布,美国计划2017年前在日本增加部署两艘‘宙斯盾’弹道导弹防御军舰,”哈格尔说。

美国目前在日本部署有5艘装备反导系统的军舰。去年10月,美国宣布在日本部署第二部早期预警雷达,并决定增加在阿拉斯加的陆基拦截导弹数量。

哈格尔说:“这些措施将极大增强我们的能力,保护日本和美国本土不受朝鲜弹道导弹的威胁。”

朝鲜上月试射了两枚中程弹道导弹,射程能够打到日本。据媒体报道,日本已命令自卫队拦截任何经过本国领空的朝鲜弹道导弹,并在日本海部署了装备“宙斯盾”反导系统的驱逐舰。

哈格尔5日抵达日本,开始为期3天的访问。这是哈格尔自去年10月出席在东京举行的日美外长和防长“2+2”会议以来再次访问日本。

哈格尔在抵达驻日美军横田基地后发表讲话



称,此次访问旨在向日本表明美国是“朋友和伙伴”,美国将遵照《日美安保条约》,致力于保障日本的安全。

在5日与哈格尔的会谈中,日本首相安倍晋三通报了日本政府正计划修改宪法解释,以允许自卫队行使集体自卫权。

日本共同社援引日本官员的话说,哈格尔对此“表示欢迎”。

安倍称亚太地区安全局势发生了很大变化,日美同盟重要性日益提高,日本政府对美国坚持重视亚太的战略表示欢迎。

双方还确认推动修订日美防卫指针,继续加强安保防务领域的合作,利用美国总统贝拉克·奥巴马本月下旬访问日本的机会,进一步加强日美同盟。

美国和日本政府正计划在今年年内修订日美防卫指针,加强两国在军事方面的合作。共同社报道称,日本政府预计将在修订日美防卫指针前,决定是否修改宪法解释以允许自卫队行使集体自卫权。

近年来,美日两国在军事方面的合作呈上升趋势。本月,美国将开始在日本部署“全球鹰”无人侦察机,据美联社称,此举旨在加强对钓鱼岛附近海域的侦察。另外,美联社说,美国此次增派的反导驱逐舰实际上既能用于防御,也可用于进攻。驱逐舰装备有可以追踪导弹的高科技系统,并能通过发射“标准3”型导弹拦截短程和中程导弹。同时,驱逐舰也可以装备和发射“战斧”式巡航导弹,远距离攻击目标。

# 再 来挑事

# 再 出狂言

### 日本高官称 可到“地球另一端”行使自卫权

日本自民党干事长石破茂5日宣称,如果日本的安全需要,日本自卫队可以到“地球的另一端”行使集体自卫权。石破茂的这番“鹰派”言论在日本朝野引起轩然大波,增加了各方对自民党执意推动修改宪法以允许自卫队行使集体自卫权的反对和疑虑。

这名自民党二号人物当天在接受日本一家电视台采访时说:“总的来说,我们并不希望跑到地球的另一端去。但是当我们面临对日本有非常重大影响的局面时,我们也不排除将自卫队送到这些地区执行任务的可能。”

石破茂解释说,根据行使集体自卫权的原则,在有需要的情况下,日本可以向美国以外的其他盟国提供帮助。比如,在新西兰遭到袭击的情况下,日本也可以提供军事援助。

石破茂曾任日本防卫大臣,强烈支持修改宪法以扩大自卫队的国际角色。他在今年1月呼吁修改《自卫队法》,放松自卫队海外使用武器的限制,允许自卫队在“紧急事态”发生时解救日本人。

日本宪法解释中禁止自卫队行使集体自卫权,只规定自卫队拥有最小限度的个别自卫权。但是,安倍晋三



上台以来,一直企图修改宪法解释以解禁“集体自卫权”,允许日本自卫队行使集体自卫权。这意味着即使日本没有受到攻击,也能够与盟友共同作战。

日本共同社注意到,石破茂的这一最新表态和安倍晋三之前的表态基调明显不同。安倍曾表示,如果日本自卫队获准行使集体自卫权,也将受到宪法第九条的制约,将行使集体自卫权限定在“最小限度”。

日本《朝日新闻》援引多名日本政府人员的话报道说,日本政府已经草拟一份宪法解释方案,谋求“有限”行使集体自卫权,自卫队只在“日本领土、领海和领空及公海”行动,“原则上”不派往外国领土。

报道称,首相安倍晋三考虑把朝鲜半岛和日本周边其他地区以及从海湾至日本的海上运输线纳入集体自卫权行使范围。一旦朝鲜半岛“有事”,自卫队不会登陆,而是在公海向美国舰船提供油料和协防;在海上运输线方面,自卫队将在“处于战争状态的公海”执行扫雷和其他任务。

(本版稿件据新华社)



# 再 生悬疑

### 韩国发现 第三架坠毁的无人机

韩国官员6日说,韩方在东海岸一座荒山上又找到一架坠毁的无人机。这是近期发现的第三架坠毁的无人机。韩国统一部当天称,韩方已经把4日在韩国附近水域失事船上获救的3名朝鲜船员和2名遇难者遗体送还朝鲜。

韩联社援引国防部官员的话报道,韩国士兵6日在首都首尔以东大约290公里的江原道三陟市一座荒山上发现一架坠毁的无人机。

3名当地居民早些时候向军方报告,他们去年10月在那一地区见过一架无人机。

其中一名自称姓李的目击者说,他去年10月4日在这处荒山上采草药时,发现一部“佳能”牌照相机,在相机存储卡内发现一些照片,照片内容包括附近一处海滩。他随后丢掉照相机。

依据韩国国防部说法,三陟市坠毁的无人机的外观与上月24日在坡州坠毁的无人机一致。坡州市位于戒备森严的朝韩边境附近。此外,韩国上月31日在西海岛屿白翎岛发现一架坠毁的无人机。

韩军方和情报部门本月2日初步认定在坡州和白翎岛坠毁的无人机

均为朝鲜制造,其中坠毁坡州的无人机配备有摄像头,拍摄到一些韩方军事设施和较为模糊的青瓦台画面。

韩国联合参谋本部说,如果证实那些无人机来自朝鲜,韩方将针对朝方侵犯领空采取法律和军事行动。不过,联合参谋本部没有说明行动具体内容。联合参谋本部说,将调动部队大范围搜寻可能坠毁的其他无人机。

韩国国防部表示,近日将召集一些高级将领开会,讨论如何应对。

韩联社说,上述三架无人机过去几个月内显然多次在韩国领空飞行而没有被发现,引发外界对韩国侦察能力的担心。韩方正抓紧填补防空领域漏洞。

韩国国防部长金宽镇认为,虽然先前两架无人机属间谍机或侦察机性质,但朝鲜可能研发更先进的攻击性无人机。韩联社报道,朝鲜已经部署去年3月军事演习中亮相的攻击性无人机。

一名不愿公开姓名的韩国官员称,朝方攻击性无人机据了解有能力打击韩国全境的目标。这些无人机最大航程估计在800公里左右,一旦挂弹,可打击韩国境内所有韩国和美国驻军目标。